



ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Δεν αμφισβητήθηκαν οι διακριτοί ρόλοι στα όργανα Διοίκησης του ΤΕΕ

Σε μία θεελλώδη, αλλά ουσιαστική και γόνιμη, έκτακτη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, επιβεβαιώθηκαν οι διακριτοί ρόλοι της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ και της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, οι οποίοι δεν αμφισβητήθηκαν από το σώμα. Υποβλήθηκαν τέσσερις προτάσεις, προκειμένου να τεθούν σε ψηφοφορία, κάτι που τελικά δεν έγινε γιατί την ώρα της ψηφοφορίας ο αριθμός των παρισταμένων ήταν μικρότερος από αυτό που απαιτούσε (ενισχυμένη για τη συγκεκριμένη συνεδρίαση) απαρτία.

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ συνεδρίασε εκτάκτως στις 25 Ιουνίου, σε εφαρμογή

πρότασης της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, η οποία αποφάσισε να ζητήσει την έκτακτη σύγκλησή της, μετά τη διάσταση απόψεων που προέκυψε μεταξύ των δύο οργάνων στο θέμα της επιλογής των εκπροσώπων του ΤΕΕ στη Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ.

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης της συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας ήταν τα εξής:

1. Άρση ή μη της εμπιστοσύνης της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ προς τη ΔΕ του ΤΕΕ, μετά την απόφασή της επί του θέματος 4 (ΤΣΜΕΔΕ) της ημερησίας διάταξης της Συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ της 11/6/2005. (Την απόφαση αυτή της Αντιπροσωπείας για το ΤΣΜΕΔΕ, δημοσιεύουμε πιο κάτω)

2. ΤΣΜΕΔΕ

3. Σύσταση μονίμων επιτροπών

4. ΣΔΙΤ (Συμπράξεις Δημόσιου - Ιδιωτικού τομέα)

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος, έκανε απολογισμό της δράσης της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ κατά τους τελευταίους 14 μήνες και αναφέρθηκε στο τι προσδοκά το σώμα των Μηχανικών από την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ.

Ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, Δημοσθένης Αγορής, χαρακτήρισε το πρώτο θέμα «βαθιά πολιτικό», έστω και αν -όπως εξήγησε η παρισταμένη νομική

σύμβουλος του ΤΕΕ κα Ματσούκα- δεν παράγει ένομες συνέπειες. Και πρόσθεσε ότι δεν τέθηκε από την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ θέμα άρσης της εμπιστοσύνης της προς τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ. Η Αντιπροσωπεία δεν είπε «όχι» στα πρόσωπα, αλλά στους ρόλους τους.

Παρεμβαίνοντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος, έκανε απολογισμό της δράσης της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ κατά τους τελευταίους 14 μήνες και επισήμανε ότι τα δύο Όργανα Διοίκησης του ΤΕΕ λειτουργούν πάντοτε με τη δημοκρατική αρχή της πλειοψηφίας, η Διοικούσα Επιτροπή είναι σπλάχνο από τα σπλάχνια της Αντιπροσωπείας, αλλά οι ρόλοι τους είναι διακριτοί.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΒΑΣΩ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ

Ένας πλούσιος και εποικοδομητικός διάλογος

Στη συνέχεια παραθέτουμε περιληψη όσων ειπώθηκαν στην Αντιπροσωπεία από τους 37 ομιλητές που ανέπτυξαν τον προβληματισμό τους επί του πρώτου θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Ιωάννης Αικατερινάρης

«Με την απόφαση της Αντιπροσωπείας στην προηγούμενη Συνεδρίασή της δεν αμφισβητήθηκε ποτέ η αξιοπιστία και η αποτελεσματικότητα δράσης της Διοικούσας Επιτροπής» υπογράμμισε μεταξύ άλλων στην ομιλία του ως εκπρόσωπος της ΑΣΜΕ ο κ. Ιωάννης Αικατερινάρης. Παράλληλα, πρόσθεσε ότι θεωρεί ότι τέθηκαν στη συνεδρίαση δύο διαφορετικά θέματα, ζητώντας να τεθούν χωριστά σε πιθανή ψηφοφορία.

Νικόλαος Ταχιός

«Μέσα σε αυτή την κοσμογονία θεμάτων, τα οποία τίθενται σήμερα, δεν μπορεί να είναι το ΤΣΜΕΔΕ το θέμα που θα δηλητηριάζει τη λειτουργία του ΤΕΕ, όταν το ΤΕΕ προσπαθεί να ανακτήσει το παλιό του κύρος και την παλιά του αίγλη» επισήμανε παίρνοντας το λόγο ο Νίκος Ταχιός, μέλος της ΔΕ του ΤΕΕ. Επίσης τόνισε ότι η ΔΚΜ θεώρησε ότι μέσα σε αυτή την κοσμογονία θεμάτων περί το Ασφαλιστικό, θα έπρεπε να υπάρχει ισχυρή εκπροσώπηση του ΤΕΕ, η οποία να έχει πολιτικές αναφορές σε κοινοβουλευτικά κόμματα. «Θεωρούμε ότι και το ΠΑΣΟΚ έπρεπε να είναι μέσα και φυσικά ο Συνασπισμός να έχει εκπροσώπηση στη Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ». Κατέληξε λέγοντας πως «δεν μπορεί κρίση που αφορά παρατάξεις να μεταφέρεται στην Αντιπροσωπεία και δεν μπορεί να δηλητηριάζει τις σχέσεις της Αντιπροσωπείας με τη Διοικούσα».

Νίκος Δεσύλλας

Τέτοιου είδους θέματα δε βοηθάνε στην ενότητα ενός οργάνου, τόνισε μεταξύ άλλων στην ομιλία του ο πρώην πρόεδρος του ΤΕΕ, κ. Νίκος Δεσύλλας, και ζήτησε να πέσουν οι τόνοι. «Δε χρειάζεται έξαρση» είπε και πρόσθεσε ότι «η Αντιπροσωπεία έκανε μια υπόδειξη. Ήταν δικαίωμά της. Δεν υπάρχει θέμα αμφισβήτησης ούτε προσώπων ούτε δικαιωμάτων. Γιατί φτάνουμε το θέμα στο αν αμφισβητείται η Διοικούσα ή δεν αμφισβητείται; Για όνομα του Θεού, να προσέχουμε λίγο».

Ριχάρδος Ποβάσκη

«Για μένα προσωπικά η απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής ήταν αναμενόμενη, διότι έχω σαφή αντίληψη της παραταξιακής δημοκρατικότητας της μίας ψήφου και συνεπώς εκφράστηκε και η αντιπροσωπευτικότητα των Μελών της Διοικούσας Επιτροπής στο χώρο των Μελών του ΤΕΕ» τόνισε ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Κρήτης Ριχάρδος Ποβάσκη. Υπενθύμισε ότι η θέση των Μηχανικών της Περιφέρειας εκφράστηκε με σαφήνεια στη Συνδιάσκεψη του Μαΐου, αλλά δεν ελήφθη υπόψη, ενώ υποστήριξε ότι το πρώτο θέμα της ημερησίας διάταξης της Συνεδρίασης δεν έχει έρεισμα. Κατέληξε λέγοντας ότι η απόφαση της Αντιπροσωπείας

σε σχέση με το ΤΣΜΕΔΕ ήταν δημοκρατικότερη και πλήρως εναρμονισμένη με τη θέληση του μέσου Μηχανικού.

Θεόφιλος – Εμμανουήλ Τρουλλινός

«Στη Συνεδρίαση της 11ης Ιουνίου μαζί με το συνάδελφο Τσαγκαράκη καταθέσαμε αυτό το σχέδιο απόφασης της Αντιπροσωπείας για το θέμα του ΤΣΜΕΔΕ προφανώς δεν θέταμε θέμα άρσης εμπιστοσύνης στη Διοικούσα» υπογράμμισε μεταξύ άλλων ο κ. Θεόφιλος - Εμμανουήλ Τρουλλινός. «Όταν όμως η Διοικούσα παίρνει μία απόφαση που εν γνώσει της δεν είναι σύνομη με τον ιδρυτικό νόμο του ΤΣΜΕΔΕ, θα περιμένα από τη Διοικούσα Επιτροπή και από τον Πρόεδρο ιδιαίτερα να έχουν την ίδια αμεσότητα αντανακλαστικών και αντίδρασης να προσαπίζουν τη νομιμότητα όλων» υπογράμμισε. Και τόνισε ότι «Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ δεν πρόκειται να συγκροτηθεί εάν δεν είναι νόμιμη και οι προσφυγές θα γίνουν από μας τους ίδιους. Μην έχετε καμία ψευδαίσθηση». Τέλος, ανέφερε ότι σαφώς δεν υπάρχει θέμα άρσης ή μη της εμπιστοσύνης προς τη Δ.Ε. του ΤΕΕ.

Χρήστος Σινάνης

«Κανείς δεν ζήτησε την άρση της εμπιστοσύνης προς τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ» τόνισε ο Χρήστος Σινάνης. Αναφερόμενος στην επιλογή των εκπροσώπων του ΤΕΕ στο ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ, είπε ότι δεν είναι θέμα της Αντιπροσωπείας. Όσον αφορά την παράταξή μας, επισήμανε, θα καταλήγαμε στην ίδια ακριβώς πρόταση την οποία κάναμε: Θα επιλέγαμε το συνάδελφο Πρωτονοτάριο ως τον πλέον κατάλληλο από τη δική μας παράταξη, προκειμένου να εκπροσωπήσει το ΤΕΕ στο ΤΣΜΕΔΕ, γιατί δεν ξενάμαε ότι ήταν εκείνος που κύρια σήκωσε το βάρος της μη αγοράς του Ταχυδρομικού Ταμειτηρίου, όταν πήγε να μας επιβληθεί. Τέλος, ανέφερε ότι η σύνθεση των εκπροσώπων που όρισε η Διοικούσα Επιτροπή αυτή τη φορά δεν διέφερε καθόλου από τη σύνθεση των προσώπων, από τις ιδιότητες των προσώπων, που ορίστηκαν όλα τα τελευταία είκοσι πέντε χρόνια.

Αντώνης Μασούνης

«Ήταν τόσο επιτυχής η λειτουργία του ΤΣΜΕΔΕ τα προηγούμενα χρόνια και επιβραβεύεται με την ουσιαστικά ίδια εκπροσώπηση του ΤΕΕ» αναρωτήθηκε ο κ. Αντώνης Μασούνης, μιλώντας εκ μέρους της Συσπείρωσης Αριστερών Μηχανικών. Ανέφερε ότι θα πρέπει οι εκπρόσωποι στο ΤΣΜΕΔΕ να εκπροσωπούν παρατάξεις ή και κομμάτων και πρότεινε να εφαρμοστούν τα προβλεπόμενα κριτήρια από την εκπροσώπηση, όπως ορίστηκε από την προηγούμενη Αντιπροσωπεία. «Αν η Διοικούσα επιμένει στο να αγνοήσει την απόφαση της Αντιπροσωπείας -κατέληξε- οντως δημιουργείται μια κρίση. Θα τεθεί ενδεχομένως και με τη μορφή της μορφής κατά των Μελών που θα εμμένουμε σε αυτή τους τη συμπεριφορά».

Γεράσιμος Παπαδόπουλος

Ο κ. Γεράσιμος Παπαδόπουλος χαρακτήρισε «κωμωδία» και «θέατρο» τη διαδικασία της ψήφου εμπιστοσύνης και τόνισε ότι το θέμα είναι πολιτικό και όχι διαδικαστικό. «Εμείς πιστεύουμε ότι ήρθε η ώρα ο καθένας να πάρει τις ευθύνες του» είπε και πρόσθεσε ότι συζητείται ποια πρόσωπα θα αποτελούν τη ▶

νέα ηγετική ομάδα του ΤΣΜΕΔΕ, χωρίς να συζητείται με ποια πολιτική θα εφαρμόσουν εκεί την κυβερνητική πολιτική, ενώ έκανε λόγο για προσπάθεια συγκάλυψης των σχεδίων για το μέλλον του ΤΣΜΕΔΕ και του ΤΕΕ.

Μανώλης Δρακάκης

«Το θέμα που συζητάμε σήμερα είναι καθαρά πολιτικό» είπε ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕ Μανώλης Δρακάκης, καθώς το ανώτατο όργανο έβγαλε μία απόφαση, η οποία ήταν σε ευθεία αναντιστοιχία με την απόφαση του εκτελεστικού οργάνου, που είναι η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ.

Αντί να πούμε ότι το πρόβλημα είναι ο θανάσιμος εναγκαλισμός της κρατικής εξουσίας τόσα χρόνια στο ασφαλιστικό μας ταμείο -πρόσθεσε- λέμε ότι έχουμε πρόβλημα για τα πρόσωπα. Το πρόβλημα -όπως ετέθη- είναι ότι ο Τάσος Κουμπλής είναι Πρόεδρος της Τράπεζας Αττικής και επομένως δεν μπορεί να είναι Πρόεδρος του Ταμείου. Και για να το ντύσουμε αυτό ερχόμαστε να πούμε ότι μοναδική φωνή που είπε «όχι» στην αγορά του Ταχυδρομικού Ταμειευτηρίου ήταν ο Αντώνης Πρωτονοτάριος. Βεβαίως ήταν, αλλά ήταν και ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, ο Γιάννης Αλαβάνος, και ο ομιλών.

Θανάσης Ασημακόπουλος

«Έχουμε κληθεί σήμερα σε μια διαδικασία που εκ πρώτης όψεως είναι ακατανόητη» ανέφερε ο κ. Θανάσης Ασημακόπουλος και επέριψε ευθύνες στον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας για το ότι περιέλαβε στην ημερήσια διάταξη ένα θέμα που δεν προβλέπεται από τον κανονισμό, όπως είναι η παροχή ψήφου εμπιστοσύνης. «Δεν είναι τα πράγματα τόσο πολύ καλά στο ΤΣΜΕΔΕ -κατέληξε. Θα είχε μεγάλο ενδιαφέρον να ακούσουμε το σκεπτικό της Διοικούσας Επιτροπής, πώς αξιολόγησε την πορεία του ΤΣΜΕΔΕ τα τελευταία χρόνια και με βάση αυτή την αξιολόγηση έκανε προτάσεις για πρόσωπα».

Διονύσιος Λιβέρης

Ο κ. Διονύσιος Λιβέρης αναφερόμενος στην κατάσταση που υπάρχει στο ΤΣΜΕΔΕ είπε ότι «το πρόβλημα είναι για μας πολύ σοβαρό. Φταίει και ο εναγκαλισμός της Κυβέρνησης, αλλά δεν είναι δυνατόν να μη φταίει και οι Διοικήσεις μέχρι σήμερα, οι οποίες τουλάχιστον εμφανώς δεν είδαμε να παλέψουν τα θέματα στο βαθμό που εμείς θα απαιτούσαμε ως Μέλη του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ. Το πρόβλημα, λοιπόν, που μπαίνει εδώ είναι να μπουν πρώτα κάποιον κανόνες στην επιλογή των προσώπων που θα συμμετέχουν στη Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ, να μπουν κάποιες κατευθύνσεις σε αυτά τα πρόσωπα που θα συμμετέχουν στο ΤΣΜΕΔΕ».

Σπύρος Κυριακόπουλος

«Η διαδικασία της προηγούμενης Αντιπροσωπείας έπρεπε να έχει γίνει πριν αποφασίσει η Διοικούσα για τα πρόσωπα που θα πάνε στο ΤΣΜΕΔΕ» τόνισε ο κ. Σπύρος Κυριακόπουλος και έθεσε το ερώτημα γιατί οι παρατάξεις δε ζήτησαν να γίνει μια Αντιπροσωπεία ώστε να συζητηθεί το ΤΣΜΕΔΕ.

«Από το ΤΣΜΕΔΕ έχουμε όλοι υποφέρει» είπε τονίζοντας ότι «δεν πρέπει να τα βάζουμε με τη Διοικούσα που αποφάσισε τα τρία πρόσωπα. Και οι τρεις συνάδελφοι είναι άξιοι, και άλλοι συνάδελφοι είναι άξιοι. Εμείς θα πρέπει να απαιτήσουμε να συζητηθεί σε προσεχή Αντιπροσωπεία μια μελέτη για το ΤΣΜΕΔΕ».

Δημήτρης Παπαγιαννίδης

«Στη δημοκρατία αδιέξοδα δεν υπάρχουν» τόνισε ο κ. Δημήτρης Παπαγιαννίδης και εξήγησε ότι για την παράταξη της ΔΚΜ η επιλογή έγινε γιατί θεώρησαν ότι πρέπει να συνεχιστεί αυτό που γινόταν τα τελευταία χρόνια, δηλαδή να είναι ένας από τη Δημοκρατική Κίνηση Μηχανικών, ένας από την ΠΑΣΚ και ένας από την Ενότητα.

«Δεν δεχόμαστε ψήφο κατά συνείδηση των Μελών. Είναι θέμα ουσίας. Δεν μπορεί μία μομφή στο πρόσωπο του Προέδρου, στο πρόσωπο των μελών της Διοικούσας Επιτροπής, να είναι θέμα παιχνιδιών για να βουλευτεί ο ένας ή ο άλλος» υπογράμμισε.

Παναγιώτης Παλαβός

Το θέμα είναι «το πώς θα μοιραστούν οι πολιτικές ευθύνες από μια αντιδραστική δεξιά πολιτική που έχει ακολουθήσει η πλειοψηφία του ΤΕΕ τον τελευταίο ενάμιση χρόνο και βρίσκεται σε ευθεία αντιπαράθεση με τα συμφέροντα και τα δικαιώματα της πλειοψηφίας των Μηχανικών -τόνισε ο κ. Παναγιώτης Παλαβός- αφού όλοι μαζί προχωράνε και υλοποιούν την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Χαρακτήρισε «παρωδία» τις διαδικασίες που εισάγει η Διοικούσα, γιατί η Αντιπροσωπεία δεν έχει κανένα δικαίωμα να πάρει οποιαδήποτε ένομη απόφαση ενάντια στη Διοικούσα.

Δημήτρης Κουτρουμάνος

«Μέσα σε ένα κλίμα περιρρέουσας σκανδαλογίας για υπαρκτά, ή ενδεομένως και ανύπαρκτα, ζητήματα γύρω από το ΤΣΜΕΔΕ, στα πλαίσια μιας συζήτησης και ελέγχων που γίνονται από Επιθεωρητές Δημόσιας Διοίκησης στο ΤΣΜΕΔΕ για διάφορα ζητήματα, η Κεντρική Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ είπε ότι η Διοικούσα Επιτροπή οφείλει να πάρει μια απόφαση για ορισμό εκπροσώπων στο ΤΣΜΕΔΕ που να σέβεται το νόμο» τόνισε, μεταφέροντας την άποψη της ΠΑΣΚ Διπλωματούχων Μηχανικών, όπως είπε, ο κ. Δημήτρης Κουτρουμάνος.

Αντί η Διοικούσα να προσαρμόσει την απόφασή της στην απόφαση της Αντιπροσωπείας, είπε, κάποιον επηρεασμένοι ίσως και ενθουσιασμένοι από το χειρισμό του Πρωθυπουργού να ζητήσει ψήφο εμπιστοσύνης από τη Βουλή, έκαναν το ίδιο. Δεν τίθεται σε αμφισβήτηση η απόφαση της Κεντρικής Αντιπροσωπείας. Εμείς τη θεωρούμε έγκυρη, ισχυρή, σωστή και εφαρμοστέα.

Γιώργος Ιωαννίδης

«Εγώ ανήκω στην ΠΑΣΚ Πολιτικών Μηχανικών και αυτή η άποψη, όπως διατυπώθηκε ότι είναι απόφαση, δεν με αφορά. Το θέμα είναι πολιτικό» τόνισε ο ομιλητής, ως ένας από τους επτά που υπέγραψε την απόφαση της Δ.Ε. του ΤΕΕ. Και υπογράμμισε ότι το ΤΣΜΕΔΕ βέβαια έχει προβλήματα, που πρέπει να λυθούν, αλλά δεν λύνονται με την αναφορά μας σε πρόσωπα.

«Οποιαδήποτε απόφαση της Αντιπροσωπείας είναι σεβαστή», ανέφερε, όμως «θεωρώ αδιανόητο ότι πρέπει να περιφρονήσω ένα Σώμα. Θεώρησα, λοιπόν, ότι δεν μπορούσα να επανέλθω και να πάρω μία απόφαση που να λέει: ε-γώ επιβεβαιώνω την προηγούμενη». Και κατέληξε λέγοντας ότι «δεν ήτανε ίσως η καλύτερη επιλογή, όμως οι συσχετισμοί και το θεσμικό πλαίσιο επιβάλλουν τέτοιους κανόνες».

Κωνσταντίνος Τσαγκαράκης

Καλώ τη Διοικούσα να σεβαστεί την ειλημμένη απόφαση και να ορίσει εκπροσώπους που θα πληρούν τα κριτήρια που θέσαμε, στην προηγούμενη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, σεβόμενη πάντα τις δυνάμεις των παρατάξεων, τόνισε ο κ. Κωνσταντίνος Τσαγκαράκης και πρόσθεσε: «Υιοθετώ πλήρως την εισήγηση του συναδέλφου Ριχάρδου Γιοβάσκι, Προέδρου της Αντιπροσωπείας του Τμήματος Ανατολικής Κρήτης, γιατί θεωρώ ότι εκφράζει τους Μηχανικούς του Τμήματος το οποίο και εκπροσωπώ».

Ιωάννης Μπίνας

«Είναι δυνατόν να μην έχουμε καταλάβει όλοι ποια είναι η άποψη των συναδέλφων μηχανικών για το ΤΣΜΕΔΕ και για τη Διοίκησή του; Τι λέτε; Είναι ευχарιστημένοι;» τόνισε ο κ. Ιωάννης Μπίνας.

Είναι δυνατόν εμείς οι κάποιον να υποστηρίξουμε ότι τα πράγματα, αν δεν

είναι πολύ καλά, είναι καλά και πάνε προς το καλύτερο και να στηρίζουμε τα ίδια πρόσωπα και τις ίδιες πολιτικές; Μια πολιτική είναι επιτυχημένη εάν έχει τη συναίνεση, την αποδοχή των ανθρώπων για τους οποίους γίνεται. Και για μένα δεν μπαίνει ζήτημα άρσης εμπιστοσύνης προς τη Διοίκηση, κατέληξε.

Ηλίας Χρήστου

Είναι γνωστό σε όλους μας ότι η Αντιπροσωπεία είναι το ανώτατο όργανο του ΤΕΕ, το οποίο έχει την αρμοδιότητα, να χαράσσει τη στρατηγική και να δίνει κατευθύνσεις προς όλα τα όργανα του ΤΕΕ, συμπεριλαμβανομένης και της Διοικούσας Επιτροπής, τόνισε ο κ. Ηλίας Χρήστου. Οι κατευθύνσεις, όμως, αυτές θα πρέπει να δίνονται εκ των προτέρων και όχι εκ των υστέρων.

Κωνσταντίνος Κρεμαλής

Το θέμα που βάλामε εμείς κυρίως για το ΤΣΜΕΔΕ ήταν νομικό, τόνισε ο κ. Κωνσταντίνος Κρεμαλής. Ζητήσαμε συγκεκριμένα οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι να ικανοποιούν τις απαιτήσεις του νόμου ως προς τις ιδιότητες που πρέπει να έχουν. Από κει και πέρα κι εγώ καταλαβαίνω ότι επειδή δεν έχουν τηρηθεί οι διαδικασίες για το θέμα της εμπιστοσύνης δεν υπάρχει ζήτημα.

Γιώργος Στεργίου

Πραγματικά μού έκανε ιδιαίτερη εντύπωση ότι ενώ έχουμε δώσει πολύ μεγάλο βάρος στον τρόπο με τον οποίο έγινε η διαδικασία επιλογής των εκπροσώπων μας στο ΤΣΜΕΔΕ, εδόθη πολύ μεγάλο βάρος στα πρόσωπα που επελέγησαν, δεν ετέθη καθόλου το πολιτικό πλαίσιο μέσα στο οποίο αυτοί οι συνάδελφοι, οι οποίοι επελέγησαν όπως επελέγησαν, θα λειτουργήσουν το επόμενο χρονικό διάστημα, τόνισε ο κ. Γιώργος Στεργίου. Αυτό που με ανησυχεί και που πραγματικά με ενδιαφέρει, πρόσθεσε, είναι να συζητηθεί, το θέμα των αποθεματικών.

Γιάννης Φούρκας

«Είμαι από αυτά τα Μέλη της Διοικούσας που κατ' αρχάς ψήφισα την πρόταση η οποία έγινε με το ερώτημα προσεκτικά διατυπωμένο: άρση ή μη εμπιστοσύνης προς τη Διοικούσα Επιτροπή και δεν θα επιτρέψω σε κανέναν αυτή την ψήφο την οποία εκδήλωσα και με τον τρόπο που την εκδήλωσα να την ενοχοποιήσει και να τη μετατρέψει σε πολιτικά και ψεύτικα διλήμματα» τόνισε ο κ. Γιάννης Φούρκας, μέλος της ΔΕ του ΤΕΕ. Και πρόσθεσε ότι η συζήτηση που γίνεται δείχνει ότι δεν υπάρχει ασυμφωνία μεταξύ της Αντιπροσωπείας και της Διοίκησης του Επιμελητηρίου.

Το κύριο επάγγελμά μου που ήτανε του Εργολήπτη, εδώ και επτά χρόνια πλέον δεν το ασκώ. Έχω μία ανώνυμη εταιρεία μελετών και συμβούλων και με αυτή ασχολούμαι. Για να τελειώνει και αυτή η αντιπαράθεση, ότι αυτοί που εκπροσωπούν το Τεχνικό Επιμελητήριο στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΣΜΕΔΕ, είναι τρεις Εργολήπτες.

Θεόδωρος Δραβίλλας

«Αναρωτιέμαι αν το θέμα της άρσης ή μη εμπιστοσύνης προς τη Διοικούσα είναι υπαρκτό ή είναι μήπως ένα τεχνητό δίλημμα που μπήκε στη σημερινή Συνεδρίαση για να αποκρύψει κάποιες ευθύνες και κάποια ζητήματα που σχετίζονται πραγματικά με το καυτό θέμα, το Ασφαλιστικό» είπε ο κ. Θεόδωρος Δραβίλλας. Και οι διακόσιοι εδώ μέσα και πολύ περισσότερο οι εκατό χιλιάδες Μηχανικοί που είναι έξω από αυτή την αίθουσα δεν θέλουν ένα ΤΕΕ των μηχανισμών, θέλουν ένα ΤΕΕ των Μηχανικών, κατέληξε.

Βασίλης Οικονομόπουλος

«Μου φαίνεται πραγματικά αδιανόητο από τεχνοκρατική άποψη να έχου- ▼

με ένα ταμείο, που η βιωσιμότητά του είναι εξασφαλισμένη και πραγματικά να μην έχουμε λύσει ακόμα το θέμα της αξιοποίησης των αποθεματικών, της αύξησης των παροχών και όλα τα ζητήματα τα οποία τόσα χρόνια συζητάμε» τόνισε ο κ. Βασίλης Οικονομόπουλος.

Πρέπει -πρόσθεσε- να συντάξουμε μια συγκροτημένη τεχνική ομάδα υποστήριξης, με ειδικούς επιστήμονες και με συναδέλφους οι οποίοι να μελετήσουν τα ζητήματα του Ταμείου, να υποβάλουν προτάσεις και να στηρίξουν τους όποιους εκπροσώπους μας εκεί.

Στυλιανός Σφακιανάκης

«Συντάσσομαι απόλυτα με την κρουστικότητα και σαφή τοποθέτηση του κυρίου Τρουλινού -τόνισε ο κ. Στυλιανός Σφακιανάκης- και απορρίπτω την εισηγήση της κυρίας Νομικού Συμβούλου». Καλό είναι η Διοικούσα Επιτροπή με τον Πρόεδρο να αποφασίσει επίσημα να μας δώσει τα e-mail μεταξύ μας και κυρίως όλων ημών που είμαστε στην Αντιπροσωπεία, για να επικοινωνούμε επίσημα. Και παρακαλώ αυτό να είναι και θέμα σε οποιαδήποτε νέα διαδικασία.

Θεανώ Γεωργιάδου

«Κανείς δεν είχε θέσει την προηγούμενη φορά στην Αντιπροσωπεία θέμα εμπιστοσύνης προς τη Διοικούσα και πολύ κακώς ήρθε το θέμα εδώ σήμερα» τόνισε η κα Θεανώ Γεωργιάδου. Συμφωνώ με την άποψη -πρόσθεσε- ότι ο ρόλος του ΤΣΜΕΔΕ δεν είναι να αξιοποιήσει τα αποθεματικά του, αλλά η ασφαλιστική διαδικασία και το πρόβλημα που έχουν οι χιλιάδες συνάδελφοι.

Τόνια Μοροπούλου

«Όσον αφορά στην απόφαση της Αντιπροσωπείας, αλλά και τον προβληματισμό ο οποίος προηγήθηκε για το ΤΣΜΕΔΕ, νομίζω ότι ένα είναι το μήνυμα το οποίο λάβαμε: ότι το Ασφαλιστικό των Μηχανικών αποτελεί υπόθεση όλων» τόνισε η κα Τόνια Μοροπούλου, μέλος της ΔΕ του ΤΕΕ. Και πρόσθεσε ότι «με αυτό το σκεπτικό και εγώ, ως Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, όταν είδαμε το σημείο δέκα της απόφασης της Αντιπροσωπείας αλλά και το σημείο έξι, που στην ουσία θέτει θέμα ως προς το νόμιμο δικαίωμα της Διοίκησης να παίρνει αποφάσεις και ειδικά στην περίπτωση αυτή να ορίζει τους εκπροσώπους της στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΣΜΕΔΕ, ψήφισα τη θέση του θέματος το οποίο συζητάμε σήμερα».

Γιάννης Θεοδωρίδης

«Σε ό,τι αφορά τη σχέση Διοικούσας Επιτροπής και Αντιπροσωπείας, παίχτηκε ένας "παπάς", ποιο όργανο είναι μεγαλύτερο η Διοικούσα ή η Αντιπροσωπεία, η Περιφέρεια θα επιβάλει απόψεις στην Κεντρική Αντιπροσωπεία ή ανάποδα;» ανέφερε ο κ. Γιάννης Θεοδωρίδης. Ειπώθηκε ότι το ζήτημα το κυρίαρχο είναι το ΤΣΜΕΔΕ. Όσοι έχουμε το κεφάλι ψηλά να δούμε όταν θα έρθει η ώρα να συζητήσουμε για το ΤΣΜΕΔΕ και για τις ΣΔΙΤ και το πώς γίνεται με τα αποθεματικά. Σε ό,τι αφορά το ζήτημα του ΤΣΜΕΔΕ επειδή είναι κεφαλαιώδες, ξαναδηλώνουμε ότι εμείς σε αυτή την κωμωδία δε συμμετέχουμε και αποσύρουμε τον εκπρόσωπό μας.

Βιβή Μπάτσου

«Όταν ήρθε το θέμα στη Διοικούσα για τους εκπροσώπους στο ΤΣΜΕΔΕ ζήτησα την αναβολή και να μη στείλουμε τους εκπροσώπους διότι θεώρησα ότι ήταν σημαντικό να ολοκληρωθεί η συζήτηση στην Αντιπροσωπεία και μετά από αυτή τη συζήτηση και τις αποφάσεις της Αντιπροσωπείας να αποφασίσει η Διοικούσα για τους εκπροσώπους της. Δεν έγινε αποδεκτό» είπε η κα Βιβή Μπάτσου, μέλος της ΔΕ. Θεωρώ ότι πρέπει και για το θέμα του ΤΣΜΕΔΕ να έρθει μία ολοκληρωμένη συζήτηση και έτσι να συνεχίσει η Αντιπροσωπεία και να τοποθετηθεί. Ως προς το θέμα της νομιμότητας των εκπροσώπων, το μόνο θέμα που υπάρχει ως προς την απόφαση της Διοικούσας κατά τη γνώμη μου είναι το θέμα ότι πληροί τις προϋποθέσεις του νόμου.

Ευάγγελος Τσιμπλοστεφανάκης

«Η Αντιπροσωπεία την προηγούμενη φορά για πρώτη φορά συζήτησε ένα θέμα και ήρθε σε ρήξη με μια απόφαση της Διοικούσας νομίζω απολύτως αυτονόητα» είπε ο ομιλητής και πρόσθεσε ότι αν κάποια Μέλη της Διοικούσας νιώθουν ενοχλημένα, τότε υπάρχουν πολλοί τρόποι να επανορθώσουν, είτε συνεχίζοντας να συμμετέχουν στη Διοικούσα είτε παραιτούμενοι. Χωρίς να μπει κανένα ζήτημα μομφής».

Ολυμπία Βαγγελιάτου

«Στις δύο τελευταίες Συνεδριάσεις των Περιφερειακών Τμημάτων υπήρξε μια αγωνία όλης της αίθουσας για το ΤΣΜΕΔΕ» τόνισε. Η Διοικούσα -είπε- δεν κατάλαβε τίποτα από αυτό. Μόνο που αισθάνθηκε θιγμένη. Και χαρακτήρισε ως «θέμα – μαϊμού» την άρση ή μη της εμπιστοσύνης, ενώ κατηγορήσε τους

Η απόφαση της Αντιπροσωπείας της 11ης Ιουνίου για το ΤΣΜΕΔΕ

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, κατά τη Συνεδρίαση της 11.6.2005, στο θέμα της ημερησίας διάταξης «4. ΤΣΜΕΔΕ», αποφάσισε κατά πλειοψηφία, (46 ψήφισαν υπέρ, 1 κατά και 11 λευκά) τα εξής:

1. Επείγει η επεξεργασία και η υιοθέτηση ενός ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕ που θα περιλαμβάνει τους συγκεκριμένους στόχους και μέτρα ασφαλιστικής κάλυψης των μηχανικών που πρέπει να διεκδικήσει σύσσωμο το ΤΕΕ από την κυβέρνηση και τις -επίσης συγκεκριμένες- μορφές και τρόπους κλιμακούμενης κινητοποίησης του κλάδου για τη διεκδίκησή τους.

2. Το ΠΛΑΙΣΙΟ αυτό πρέπει να επεξεργασθεί η Δ.Ε. του ΤΕΕ μέχρι τον Ιούλιο και να δοθεί στη συ-

νέχεια για συζήτηση και διάλογο στα Περιφερειακά Τμήματα και σε όλους τους συναδέλφους.

3. Ο διάλογος που θα ακολουθήσει στα Π.Τ. πρέπει να είναι γενικευμένος και ουσιαστικός, με τη διοργάνωση συγκεντρώσεων μηχανικών σε κάθε ΠΤ και οι προτάσεις και προβληματισμοί που θα κατατεθούν να μεταφερθούν κεντρικά αλλά και περιφερειακά.

4. Ο διάλογος αυτός πρέπει να ολοκληρωθεί σε μια Έκτακτη Συνδιάσκεψη της Δ.Ε. του ΤΕΕ με τις Δ.Ε. των Π.Τ. (Σεπτέμβριος) με μοναδικό αυτό το θέμα και να κλείσει σε μια Ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ που θα πάρει και την τελική απόφαση.

5. Η απόφαση πλέον αυτή θα αποτελέσει τον μπουσούλα δράσης τόσο του ΤΕΕ όσο και του ΤΣΜΕΔΕ. Την υλοποίηση αυτού του πλαισίου θα έχουν προφανώς ως πρώτο μέλημά τους οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ στο Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ. Γύρω από αυτό το Πλαίσιο πρέπει και μπορεί να αναπτυχθεί ένα ΚΙΝΗΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ με κλιμακούμενη δράση μέχρι την υλοποίηση των στόχων που θα περιλαμβάνει.

6. Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ θεωρεί πως εφόσον η θητεία του νυν Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ είναι κατά γενική ομολογία των συναδέλφων αποτυχημένη, δεν είναι δυνατόν η Δ.Ε. του ΤΕΕ να την επιβραβεύει. Γι' αυτό θεωρούμε πως παίρνοντας αυτό το μήνυμα των συναδέλφων θα έπρεπε να προχωρήσει στην αντικατάστασή τους, ως χειρονομία που θα σηματοδοτούσε και τη δική της αλλαγή πλεύσης στα ασφαλιστικά. Αυτό, όπως είναι φυσικό, α-

εισηγητές ότι «ήρθαν εδώ να κάνουν τζάμπα μαγκιές». Και υπογράμμισε ότι την καλύπτει η τοποθέτηση του συναδέλφου Κουτρομάνου ότι δεν μετέχει η ΠΑΣΚ σε καμία ψηφοφορία.

Θεόδωρος Δραγκιώτης

«Είμαι υποχρεωμένος να μείνω στο κείμενο του εισηγητή του συνάδελφου Τρουλλινού και να πω γιατί εγώ εξακολουθώ να θεωρώ μετά από όσα λεχθήκαμε ότι υπάρχει σοβαρότατο θέμα δυσαρμονίας τουλάχιστον αυτής της Αντιπροσωπείας που εκφράστηκε στις 10/6 και της σημερινής Αντιπροσωπείας και της Διοικούσας και όλου του Τεχνικού Επιμελητηρίου» τόνισε ο κ. Θεόδωρος Δραγκιώτης, γενικός γραμματέας της Δ.Ε. Από και πέρα, συνάδελφε Τσιμπλοστεφανάκη, και σε όλους τους άλλους που το είπατε -συνέχισε- είναι αυτονόητο ότι εγώ εάν αισθανθώ ότι δεν έχω την εμπιστοσύνη του Σώματος, την ίδια στιγμή θα παρατηθώ και δεν έχω και κανένα πρόβλημα.

Ο ομιλητής απάντησε σε όλους σχεδόν τους προλαλήσαντες και κλείνοντας είπε ότι άκουσε με έκπληξη ότι δεν έχει υπάρξει απολογισμός και ενημέρωση για το ΤΣΜΕΔΕ. «Όμως από όσες Αντιπροσωπείες έχουμε κάνει το 50% του χρόνου τουλάχιστον, να μην πω παραπάνω, το έχουμε φάει για το ΤΣΜΕΔΕ».

Γιάννης Θεοδωράκης

«Δηλώνω ξανά για άλλη μια φορά όπως το είπα και στη Διοικούσα, ότι θα είμαστε οι πρώτοι που θα προσφύγουμε και στον αρμόδιο Υπουργό και στα Διοικητικά Δικαστήρια εάν δεν εφαρμοστεί ο νόμος και δεν εξασφαλίσει την εκπροσώπηση και των Μελετητών και των ιδιωτικών υπαλλήλων» τόνισε ο κ. Γιάννης Θεοδωράκης, μέλος της ΔΕ και πρόσθεσε ότι «ήρθε η ώρα να κάνουμε ό,τι το κίνημα των Μηχανικών για το ΤΣΜΕΔΕ, να κάνουμε το κίνημα των Μηχανικών για το ΤΕΕ».

Για το θέμα που έχει τεθεί σήμερα εγώ δηλώνω ως εκπρόσωπος της παράταξης ότι θα τηρήσουμε αυτό που κάναμε και όταν το θέμα τέθηκε στη Διοικούσα. Δεν αντιληφθήκαμε και τότε για ποιο λόγο έμπαινε θέμα άρσης της εμπιστοσύνης ή όχι, δηλώσαμε ότι αυτό είναι εκτός κανονισμού, είπαμε ότι αν κάποιος επιθυμεί και νομίζει ότι δεν έχει την εμπιστοσύνη της Αντιπροσωπείας έχει το δικαίωμα ή να παρατηθεί ή να κάνει διαδικασία μομφής.

Νικόλαος Μακράκης

«Δεν τίθεται θέμα ψήφου εμπιστοσύνης στη Διοικούσα Επιτροπή, άρα καθώς κάνουμε τη γενικευμένη αυτή συζήτηση σε βάρος της συζήτησης για το

φορά πρωτίστως και κυρίως την υποψηφιότητα για τη θέση του προέδρου του Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ.

7. Έτσι κι αλλιώς δεν είναι δυνατόν να συνεχισθεί η ταυτοπροσωπία στις θέσεις του προέδρου του ΤΣΜΕΔΕ και προέδρου της Τράπεζας Αττικής.

8. Ένας τουλάχιστον από τους τρεις (3) εκπροσώπους του ΤΕΕ στο νέο Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ πρέπει οπωσδήποτε να εκπροσωπεί την περιφέρεια. Ο ορισμός του να γίνει από τη ΔΕ αφού υποβληθούν οι υποψηφιότητες ενδιαφερομένων από το ΠΤ.

9. Πρέπει να τηρηθεί, για λόγους νομιμότητας αλλά και ουσιαστικούς, η αντιπροσώπευση μέσω των εκπροσώπων του ΤΕΕ των βασικών επαγγελματικών απασχολήσεων των μηχανικών (μελετητής, ελεύθερος επαγγελματίας, εργολήπτης, κλπ.).

10. Θεωρεί πως η ΔΕ του ΤΕΕ πρέπει να ανακαλέσει την απόφαση ορισμού εκπροσώπων του ΤΕΕ στο Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ, να επεξεργασθεί νέα πρόταση με τα κριτήρια που προαναφέρονται και να τη φέρει άμεσα σε νέα – έκτακτη σύγκληση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ που θα πάρει και την τελική απόφαση ορισμού.

11. Συνολικά το θέμα Ασφαλιστικού – ΤΣΜΕΔΕ να συζητηθεί σε ειδική θεματική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ μέσα στον επόμενο μήνα, ώστε να λάβει συνολική απόφαση, αφού προηγηθεί αναλυτική ενημέρωση απ' την απερχόμενη Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ.

ΤΣΜΕΔΕ και για τις ΣΔΙΤ» τόνισε. Και πρόσθεσε ότι η προηγούμενη Αντιπροσωπεία διαπίστωσε ότι η Διοικούσα Επιτροπή υποβάθμισε τη σημασία του ΤΣΜΕΔΕ με τον τρόπο που μοίρασε απλώς τις καρέκλες των εκπροσώπων. Επίσης πρότεινε ένας εκ των τριών εκπροσώπων του ΤΕΕ στο ΤΣΜΕΔΕ να καθιερωθεί άτυπα να προέρχεται από την Περιφέρεια.

Ελένη Μπονατάκη

«Η Διοικούσα Επιτροπή οφείλει να σεβαστεί την απόφαση της Αντιπροσωπείας της 11ης Ιουνίου και προτείνουμε ότι πρέπει ο ορισμός των εκπροσώπων του ΤΣΜΕΔΕ να γίνεται με μεγάλες συναίνεσεις και δεν μπορεί κάποιος εκπρόσωπος να ορίζεται με εφτά ψήφους στους δεκατέσσερις παρόντες χωρίς να συγκεντρώνει καν την απόλυτη πλειοψηφία» τόνισε η κα Ελένη Μπονατάκη. Και πρόσθεσε ότι δεν μπορεί κάποιος να επιδιώκει να εκλεγεί στα όργανα του ΤΕΕ για ιδιοτελείς και προσωπικούς στόχους. Η απόφαση της προηγούμενης Αντιπροσωπείας είναι ισχυρή –κατέληξε– και πρέπει η Διοικούσα Επιτροπή να την εφαρμόσει.

Δημοσθένης Αγορής

«Έχω ξαναπεί, συνάδελφοι, κατά καιρούς την άποψή μου ότι τα όργανα στο Τεχνικό Επιμελητήριο και εν γένει τα όργανα στη δημοκρατία πρέπει να λειτουργούν εν αρμονία» υπογράμμισε ο πρόεδρος της Αντιπροσωπείας κ. Δημοσθένης Αγορής. Οι διαφωνίες επιλύονται στις ψηφοφορίες, πρόσθεσε. Στις 11/6 η Αντιπροσωπεία πήρε μία πολύ σοβαρή απόφαση σχεδόν ομόφωνα. Όμως κάποιος στη Διοικούσα Επιτροπή αγνόησαν τα σημαντικά αυτά άρθρα τα σοβαρότατα, το διεκδικητικό μας πλαίσιο και εστίασαν στο δικαίωμα της Διοικούσας να ορίζει ή να μην ορίζει εκείνη τους εκπροσώπους. Μα κανένας δεν το αμφισβήτησε.

Αντί να ενσκήψει επάνω από το πρόβλημα του ΤΣΜΕΔΕ, η πλειοψηφία των Μελών της Διοικούσας, ή η όποια πλειοψηφία δημιουργήθηκε, εστίασε στα πρόσωπα. Γιατί; Από το συλλογικό συμφέρον περάσαμε στο προσωπικό συμφέρον; Το ΤΣΜΕΔΕ είναι κορυφαίο θέμα πολιτικής για το Τεχνικό Επιμελητήριο και τους Μηχανικούς και αντί να αναλωνόμαστε σε πρόσωπα ας δούμε το συνολικό συμφέρον.

Καλώ τη Διοικούσα Επιτροπή να σκεφτεί τα όσα ακούστηκαν εδώ μέσα σήμερα, την απόφαση της Αντιπροσωπείας της προηγούμενης φοράς, και να ξαναπάρει μία νέα απόφαση επιλέγοντας τρεις συναδέλφους εξ υπαρχής τηρώντας τους κανόνες που θέσαμε.

12. Στην περιφέρεια όπου δεν υπάρχουν ταμεία για άμεση εξόφληση των νοσηλείων, η οποία γίνεται μετά από καθυστέρηση μηνών, να οριστούν συμβεβλημένοι γιατροί ώστε σύμφωνα με το νόμο να μην ακολουθούμε τα άλλα Ταμεία (Δημόσιο κλπ.) μόνο στις εισφορές όπως συμμετοχή 25% στα φάρμακα αλλά και στις απολαβές.

14 Ιουνίου 2005
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΑΓΟΡΗΣ
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΕΡΒΑΚΗΣ